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Nepredajné

Obecné zastupiteľstvo a starostka 
informujú:

Čo sa podarilo? 

Oficiálna facebooková stránka obce 
Vlkanová 
Spustili sme oficiálnu facebookovú stránku Obce 
Vlkanová, ktorú pravidelne spravujeme a pri-
dávame novinky, fotky a oznamy. Ak sa zaujíma-
te o dianie v našej obci, sledujte našu facebooko-
vú stránku a ostaňte informovaní aj takýmto 
spôsobom. 

Nové samoobslužné výdajné miesto 
PACKETA:
Na náš podnet pred budovou Obecného úradu 
spoločnosť Packeta nainštalovala nový samo-
obslužný výdajný box. Svoje zásielky si tak 
môžete vyzdvihnúť komfortnejšie aj mimo 
klasického času doručovania zásielok, kedy je 
väčšina produktívnych ľudí v práci. Box je 
dostupný 24 hodín, 7 dní v týždni. Je napájaný 
solárnymi panelmi a funguje bez potreby 
napojenia na elektrinu.

Odkaz pre starostku:
Trápi Vás pokazené svetlo pred domom, 
vandalizmus, neporiadok na zastávke alebo 
chýbajúca dopravná značka? Vlkanová má od 
januára nový portál na nahlasovanie podnetov. 
Svoje podnety môžete jednoducho nahlasovať 
cez webovú stránku: www.odkazprestarostu.sk. 
Následne máte možnosť sledovať, čo sa s Vašim 
podnetom deje a akým spôsobom bol vyriešený. 
Portál je modernejším doplnkom ku klasickej 
mailovej alebo telefonickej komunikácii. 
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Ludvik Dobeš - Jar, 1960

verejného osvetlenia. Spolu sme vymenili 
125 ks svietidiel, v hodnote cca 15 000 eur 
s DPH. Nové jednotné moderné LED 
osvetlenie okrem energetickej úspory 
a vyššej efektívnosti svietenia prispeje 
k bezpečnosti občanov a cestnej premávky.

Vstupné tabule do obce: 
Určite ste si všimli, že tabule na začiatku 
a konci obce prebehli miernou úpravou. 
Konštrukciu sme natreli a tabule “Vitajte“  
a “Dovidenia“ sme vymenili za nové. 

Rozvoz obedov pre seniorov:
Od februára sme opäť rozbehli službu 
rozvozu obedov pre dôchodcov. Rozvoz 
obedov prebieha v pracovných dňoch 
medzi 12:00-13:00. Cena obedu je 2,00 
eurá, pričom obec finančne prispieva 
sumou 0,50 eur. Záujemcovia sa môžu 
nahlásiť telefonicky 048/41 88 388. 

Cvičenie s Monikou:
Po dlhšej prestávke sme opäť naštartovali 
cvičenie pre naše žienky. Pravidelne sa cvičí 
každý pondelok a stredu v telocvični pri ZŠ 
so začiatkom o 19:00h. Žienky, pridajte sa, 
poďte sa hýbať do krásy a s úsmevom. 

R e k o n š t r u k c i a  v e r e j n é h o 
osvetlenia:
V celej obci prebehla rekonštrukcia 

http://www.odkaz
http://www.odkaz
http://www.odkaz
http://www.odkaz
http://www.odkaz
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Vlkanovčan

poloèenská 
RUBRIKA

1/2022

JUBILEÁ

DIAN Pavel                                65 rokov
 IVANIČ Jozef                             65 rokov
LIPKA Ľuboš                             65 rokov
   MUNKA Robert                       65 rokov
   POLAČIK Milan                        65 rokov
   DIANIŠKOVÁ Mária                70 rokov
   LACUŠOVÁ Margita               70 rokov
KLESNIAK Matúš                    70 rokov
SITÁROVÁ Anna                      70 rokov
STOJANOV Ivan                      70 rokov
DIANOVÁ Anna                       75 r okov
DÚBRAVOVÁ Zuzana             75 rokov
   DVOŘÁKOVÁ Darina              75 rokov
KAPUSTOVÁ Tatiana              75 rokov  
POLIAK Miroslav                     75 rokov
SNOPKOVÁ Oľga                     75 rokov
DIANOVÁ Eva                           80 rokov
LIČKOVÁ Anna                         80 rokov
STRUHÁROVÁ Mária              84 rokov
KOTOČOVÁ Elena                    85 rokov
LUPTÁKOVÁ Mária                  87 rokov
   
ÚMRTIA

MLYNÁRČIK Ondrej (12/2021)
STANO Miloš                              
GONDOVÁ Eva 

NARODILI SA

PRIATKOVÁ Rebeka 
ALAKŠOVÁ Dorota 

Triediť odpad má zmysel, každé kilo sa počíta.
Obec Vlkanová dosiahla v roku 2021 úroveň vytriedenia komunálnych odpadov 34,61 %.V roku 
2020 to bolo 27,14% . Gratulujeme! Ďakujeme zodpovedným.

Zopár informácií k odpadom.

Najčastejšie sa stretávame s otázkou, kam mám vyhodiť plasty alebo papier, nádob je v obci 
málo a väčšinou sú preplnené?
Počet nádob a frekvencia vývozu separovaných zložiek je daná a obec nemá žiadnu možnosť  to 
ovplyvniť . Plasty aj papier zbierajte doma a v určený deň ich vyložte pred svoje domy. Noviny 
a časopisy je tiež možné vymeniť  za hygienické potreby, spravidla 4xročne. Kartóny a krabice 
rozoberte. Aj týmito krokmi Vás chceme povzbudiť k separovaniu odpadu. Rozpis zberu nájdete 
na webe, facebookovej stránke alebo sa môžete prihlásiť na SMS rozhlas. 

Elektrospotrebiče zbierame od domu 2x ročne. Ďalší zber elektrospotrebičov je naplánovaný 
na mesiac október. Pripomíname možnosť odovzdania starého spotrebiča pri kúpe nového. Do 
zberného dvora elektrospotrebiče nepatria.

Starý nábytok odovzdajte v Zbernom dvore rozobratý, zbavený kovaní, skla a čalúnenia.  
Myslite na to , že iba keď objem odpadu zmenšíme, zmestíme do nádob oveľa viac.

Zelený odpad - Nevyhovuje Vám vykladať odpad v pondelok pred dom? Radi by ste sa ho 
zbavili iný deň? V blízkej dobe pre Vás pripravujeme nové miesto , kde si budete môcť zelený 
odpad vyhodiť kedykoľvek . Info obdržíte čoskoro. 

Oprava poklopu a časti kanalizácie 
na Továrenskej ulici:
Poklopy na kanalizácii na Továrenskej ulici za 
obchodom boli v havarijnom stave. Preto sme 
sa rozhodli ich zrekonštruovať. Pri oprave sa 
časť kanalizácie rozpadla a cca 50 metrov 
kanalizácie bolo upchatej. Na náklady obce 
sme vykonali rozsiahlejšiu opravu. Kanalizácia 
v časti Továrenskej ulice zatiaľ nemá známeho 
vlastníka. Obec sa snaží o vyriešenie tejto 
situácie.  

Kompostéry na cintoríne:
V kontajneroch pri cintoríne sa hromadilo 
množstvo zeleného a bio odpadu, ktorý v nich 
nemusel končiť. Preto pribudli pri cintoríne 
nové kompostéry na bio odpad. Myslite na to, 
keď pôjdete vyhodiť zvädnutú kytičku alebo 
uschnutý veniec. 

Na čom pracujeme?

Poškodený mostík v Peťovej:
Vypracovali sme statický posudok na mostík 
v Peťovej s návrhom novej mostovej dosky. 
Most je v nevyhovujúcom stave z hľadiska 
bezpečnosti vozidiel, ale aj chodcov. Pri tomto 

stave je ohrozené aj plynové potrubie 
situované pozdĺž mosta. Aktuálne pracujeme 
na výbere dodávateľa, ktorý zabezpečí jeho 
rekonštrukciu. 

Zmena pri vstupe do Materskej 
školy:
Vzhľadom na kompl ikovanú s i tuáciu 
s dopravou pri vstupe do škôlky, sme pristúpili 
k vypracovaniu projektovej dokumentácie. 
Tento projekt rieši návrh rozšírenia existujúcej 
prístupovej cesty a návrh viacúčelovej 
spevnenej plochy pri vstupe do škôlky. Pri 
vstupe do Materskej sme museli odstrániť 7 ks 
smrekov,  ktoré zasahoval i  do muriva 
a elektrického vedenia. Spevnená plocha 
bude určená primárne pre zamestnancov 
a návštevníkov škôlky, a tiež pre potreby obce 
napr. ako trhové miesto, miesto pre športové 
podujatia a podobne. 

Vlkanovské nábrežie:
Našou snahou je vytvoriť nové centrum 
Vlkanovej, ktoré sa stane centrom kultúry, 
športu a odpočinku. Pracujeme na projektovej 
dokumentácii, ktorá bude podkladom pre 
nenávratný finančný príspevok z eurofondov 
na podporu zelenej infraštruktúry a regenerá-
ciu vnútrobloku sídlisk, o ktorý budeme 
žiadať. Jeho cieľom je spraviť z okolia Hronu 
Vlkanovské nábrežie, kde sa budú môcť 
občania stretávať na kultúrno – spoločen-
ských akciách, rodiny s deťmi na detskom 
ihrisku, dobrovoľní hasiči trénovať na novej 
dráhe a  c yk l ist i  a  vodáci  oddýchnuť 
v príjemnom prostredí Hrona. Držme si palce.

                                             Andrea Klesniaková 
              starostka obce
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Vyjdime do svetla!

  V poslednej dobe sa to na nás akosi valí: 
koronavírus s jeho ustavičnými mutáciami, 
vojenská agresia a šialenstvo bombardovania 
v susednej krajine, rapídne zvyšovanie cien 
takmer všetkého, ba ešte aj nedostatok jarnej 
vlahy v pôde a tie nezvyčajné výkyvy 
počasia...

Pohroma za pohromou... Nie sú to však 
skôr výzvy, ako pohromy?

Je kríž pohroma, alebo výzva?
Ježiš Kristus zobral na seba utrpenie a kríž; 

v jeho životnom príbehu smrť dokonala svoje. 
Ale práve prostredníctvom nej ju Ježiš 
premohol: až po nej totiž mohlo prísť 
vzkriesenie.

Smrť, ako poslednú skúsenosť ľudského 
života, Ježiš poručil Bohu: "Do tvojich rúk 
porúčam svojho ducha." (Lk 23,46). A Božia 
odpoveď i záchrana prišla a ukázala sa 
silnejšia: zo smrti povstal nový život, ktorý 
Boh zjavil a daruje všetkým ľuďom.

A tak je tajomstvo Veľkej Noci nádejou 
nielen na osobnú spásu, lež ono má dosah aj 
na naše každodenné vnútrosvetské dianie.

V ohrozenom svete, kde sa spochybňujú 
a strácajú mnohé hodnoty, my môžeme 
vytrvalo žiť a pracovať pre dobro, lebo vieme: 
v nikom inom niet spásy. Všetky naše obavy, 
úzkosti, starosti a problémy môže prekryť 
nádej, ktorá má svoj hlboký základ práve 

v Ježišovej skúsenosti: zlo a násilie má len 
dočasnú a aj to iba ohrozenú vládu.

My sa, pravdaže, cítime byť bezmocní voči 
násiliu, ale to len preto, lebo máme stále sklon 
k silovému zmýšľaniu. Ježiš však premohol 
násilie nie hrubou silou, ale obetujúcou sa 
a darujúcou sa láskou.

“Toto nie je to najhoršie, čo sa mi mohlo 
stať!" napísala zomierajúca onkologická 
pacientka. "Rakovina nie je všemocná. 
Nemôže ochromiť lásku, otriasť nádejou, 
podkopať vieru, ohlodať pokoj, naštrbiť 
istotu, zabiť priateľstvo, prehlušiť spomienky, 
umlčať odvahu, udusiť Ducha a ani umenšiť 
Ježišovu moc."

Áno, nič nemôže umenšiť Božiu moc; 
Ježišovo víťazstvo nad hriecom a zlom však 
ešte nie je definitívne a univerzálne. To je 
úloha pre nás, aby sme jeho posolstvom 
(Evanjeliom) poučení a jeho príkladom 
povzbudení kráčali s ním, snívajúc a veriac 
v dobrú budúcnosť.

Ježiš sa obetoval - zomrel a bol vzkriesený 
- žije a pôsobí; naše angažovanie sa pre dobro 
potvrdí, že neumieral nadarmo.

Teda: cez ťažkosti k hviezdam - k Nebu.

Prajem a vyprosujem Vám požehnanú 
Veľkú Noc.
                                                  Miloš Jakubík, farár

„Požehnaný Boh a Otec nášho Pána 
Ježiša Krista, ktorý nás zo svojho 
veľkého milosrdenstva vzkrie-
sením Ježiša Krista z mŕtvych 
znovuzrodil pre živú nádej.“ 
                                                                              1Pt 1,3

 V jednom príbehu sa píše:
  Skala jedného dňa vyhlásila: “Som 

najsilnejšia!“ Začulo to železo a rieklo: „Ja som 
silnejšie než ty! Chceš sa presvedčiť?“ Tí dvaja 
sa hneď pustili do boja, až napokon zo skaly 
zostal len prach. 

Že l e z o  p o t o m  p o v e d a l o :  „ J a  s o m 
najsilnejšie!“ Keď to počul oheň, ozval sa: „Ja 
som  silnejší ako ty! Chceš to vidieť?“ Pustili sa 
do seba a železo sa nakoniec roztavilo 

Oheň vtedy povedal: „Ja som naozaj 
najsilnejší!“ Počula to voda a riekla: „Ja som 
silnejšia než ty! Ak chceš, dokážem ti to.“ 
Začali zápasiť a voda uhasila oheň. 

Vtedy voda vyhlásila: „Ja som najsilnejšia!“ 
Začulo to slnko a povedalo: „Ja som ešte 
sinejšie! Pozri sa!“ Bojovali spolu,  pokiaľ slnko 
nenechalo vodu vypariť sa. 

 Slnko oznámilo: „Ja som najsilnejšie!“ Keď 
to počul oblak, povedal: „Ja som silnejší!“ 
Aha!“ Pustili sa do boja a oblak zahalil slnko. 

Oblak riekol: „Ja som najsilnejší!“ Lenže  
vietor povedal: „Ja som silnejší než ty!  Hneď ti  
to ukážem.“ A vietor odfúkol oblak. 

Vietor  povedal:“ Ja  som  ale silný!“ Hory 

na to:  „My sme  ešte silnejšie než ty!“ Začali 
zápasiť a vietor uviazol medzi hrebeňmi  hôr. 
Hory povedali: „Sme silné!“ Lenže ich začul 
človek a riekol:“ Ja som  silnejší než vy! Ak to 
chcete vidieť...“ 

Človek obdarený prenikavým umom,  
vyhĺbil do hôr otvory a zabránil im v tom,  aby 
väznili vietor. 

Keď človek  zlomil silu hôr, vyhlásil: „Ja som 
najmocnejší tvor, ako kedy  bol!“

Potom však prišla smrť a človek, ktorý bol 
presvedčený o svojej múdrosti a sile, vydýchol 
naposledy  a zomrel. 

Smrť sa už radovala, keď zrazu prišiel muž  
a po troch dňoch od svojho úmrtia znovu vstal  
a porazil smrť. 

 Blízky je nám tento príbeh práve v dobe, 
ktorú prežívame. Sledujeme pohnuté 
udalosti, ktoré sa odohrávajú vo svete. Ich 
podstatou je dokazovanie sily a vplyvu na 
vývoj dejín jednotlivými svetovými lídrami.  
Mocní tohto sveta sú ovládnutí ilúziou, že 
nemajú premožiteľa. Dokazujú svoju silu 

mnohorakým spôsobom. Zabúdajú, že žiadna 
moc na zemi nie je neobmedzená. Vždy sa 
nájdu mocnejší, ktorí prevalcujú mocných.  
No je tu Jeden, ktorému patrí všetka moc,  
sláva i veleba – Bohu, ktorý vo svojom Synovi 
Pánovi Ježišovi Kristovi dokázal zlomiť silu 
smrti a na svetlo vyviesť život. Nad svetom 
môže znieť: „Kde je, ó smrť Tvoje víťazstvo, kde 
je ó smrť osteň tvoj? Vďaka Bohu, ktorý nám  
dal víťazstvo v našom Pánovi Ježišovi 
Kristovi.“ To je istota, ktorou smieme žiť aj 
v turbulentných časoch.  Veľkonočné sviatky 
v objatí ktorých sa nachádzame, nám túto 
radostnú správu jasne deklarujú.

   
Dovoľme, aby posolstvo Veľkej noci nás 

v plnej miere naplnilo a vlialo do nášho života 
novú nádej. 
                                                                                                               
                                 Anna Jakušová, nám. farárka
                                 CZ ECAV Hronsek 

Vincent Hložník, Ukrižovanie, 1982
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ôchodcov
KLUB D

 Aj v prvom štvrťroku 2022 pokračovala zložitá pandemická 
situácia, aj keď ku koncu obdobia to už vyzerá, že by sa situácia mohla 
pomaly zlepšiť. Koncom februára 2022 sa zišiel po dlhšej prestávke 
výbor Klubu dôchodcov, kde prerokoval plán na budúce obdobie. 
V marci sa Klub dôchodcov dočasne schádzal iba na týždennej báze 
na základe záujmu členov, pričom stretnutia boli vykonané vo veľkej 
spoločenskej sále Obecného úradu. Organizačne sa pripravili aj 
podmienky na začatie pravidelného cvičenia dôchodcov pod 
vedením pána Cipova od začiatku apríla. 

 Keďže sme, tak ako vlani, nemohli urobiť ani pravidelnú každo-
ročnú oslavu Medzinárodného dňa žien, pripomenul si Klub 
dôchodcov tento významný deň opäť aspoň malým darčekom pre 
naše členky
       Ing. Jozef MICHALÍK

Klub dôchodcov Vlkanová praje všetkým obyvateľom 
Vlkanovej príjemné prežitie blížiacich sa 

veľkonočných sviatkov plné radosti.

A K Ý M Á M E V Z ŤA H K S P O L O Č N É M U V E R E J N É M U P R I E S T O R U ?
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Pripravila:
riaditeľka školy Mgr. Drahomíra Kotočová

FAST FASHION: ČO JE TO RÝCHLA MÓDA 
A  PREČO JU MUSÍME PORAZIŤ - aj touto 
témou sme sa zaoberali v našej Zelenej 
škole

Pomalá móda, udržateľná či etická. Dnes 
sa o móde v spojitosti s neudržateľnosťou 
hovorí oveľa viac. Zatiaľ čo "fast fashion" je 
prehliadanou hrozbou pre našu planétu, slow 
fashion je jej riešením. Poďme si povedať viac.

Nakupovanie oblečenia bolo kedysi 
príležitostnou udalosťou - niečo, čo sa stalo 
niekoľkokrát do roka, keď sa striedali ročné 
obdobia alebo sme z oblečenia vyrástli. Ba 
mnohokrát nám oblečenie ušila mama a keď 
sme vyrástli aj z toho, zdedili sme ďalšie po 
staršom súrodencovi, sesternici, bratrancovi. 

A to naše zase putovalo mladšej generácii.
Pamätáš sa?

UPCYCLING MÓDA
Za znovupoužitie oblečenia

Upcycling nie je recyklácia. Recykláciou sa 
všetok materiál rozbije, rozloží na malé 
čiastočky, z ktorých je vyrobený nový produkt. 
Tak je v súčasnosti produkovaný napríklad už 
spomínaný recyklovaný polyester. Odhaduje 
sa, že iba 1% materiálu je použité na recyklá-
ciu v odevnom priemysle, čo stále vôbec nie je 
dosť.

Upcycling nerozkladá materiál na drobné 
čiastočky, ide o znovupoužitie materiálu. 
V móde sa zo starých látok vyrobia nové 
produkty. Má pozitívny dopad na životné 
prostredie, pretože znižuje množstvo nového 
odpadu. Nevyžaduje energiu ani vodu na 
rozkladanie materiálu ako je to pri recyklácii, 
vyžaduje iba kreativitu.

A kreativitu sme ukázali aj v škole, zmenili 
sme staré tričká na krásne tašky.

Návšteva v 4. triede

Štvrtáci si v rámci vyučovania  pozvali do 
triedy na krátku besedu našu pani starostku, 
aby jej položili zvedavé otázky. Na stretnutie 
sa veľmi tešili a aj dobre pripravili.Pani 
starostka im prezradila čo to zo svojho 
detstva, doterajšej práce, záľub i plánov do 
budúceho obdobia.  Deti sa nebáli opýtať na 
všetko, čo ich zaujímalio, neváhali dať pani 
starostke aj svoje “vážne” podnety a nápady. 
Porozprávali sa o čistote okolo rieky Hron, 
poukázali na detské ihrisko, čo by na ňom 
chceli mať, aké akcie sa pripravujú pre deti….. 

Bolo to príjemné stretnutie. Poďakovanie 
patrí pani starostke za čas, ktorý venovala 
deťom a za všetky úprimné odpovede na 
detské otázky.

Svetový deň Downovho syndrómu

Dňa 21. marca si každoročne pripomíname Svetový 
deň Downovho syndrómu, s ktorým sa už 
neodmysliteľne spája ponožková výzva, v rámci 
ktorej nosením rozdielnych ponožiek vyjadrujeme 
podporu ľuďom s touto diagnózou a oslavujeme 
tak ľudskú jedinečnosť. Tento rok sa do ponožkovej 
výzvy zapojila aj ZŠ s MŠ Vlkanová tak, že všetci 
učitelia a aj žiaci prišli v rozdielnych ponožkách, 
rozprávalo sa s deťmi v triedach o zmysle tejto 
výzvy, ako aj o diagnóze Downov syndróm 
a špeciálne v materskej škole šikovné pani učiteľky 

integrácie, ktorá bola témou práve tohtoročného 
Svetového dňa Downovho syndrómu. Aj my v našej 
škole a materskej škole sa snažíme zo všetkých síl 
o vytváranie inkluzívneho prostredia pre naše deti 
a žiakov s DS nie preto, aby boli schopní fungovať 
a žiť v „normálnom“ svete a s „normálnymi“ 
rovesníkmi, ale preto aby ten „normálny“ svet 
pochopil, že nemáme rovnaké potreby a že práve tá 
jedinečnosť nás robí tým, kým sme. Pretože aj dieťa 
s Downovým syndrómom, či inými špeciálnymi 
potrebami môže byť pre nás darom a obohatením, 
a aj preto chceme naďalej s nimi v našej škole 
zdieľať túto spoločnú cestu. 

pripravili rôzne aktivity pre deti s tematikou 
ponožiek. Deti nielen že zdobili „perníkové 
ponožky“, ale plnili aj rôzne úlohy s ponožkami 
zamerané na rozvíjanie matematických predstáv, 
priestorovej  orientácie,  grafomotoriky,  či 
vizuomotoriky. Celé dopoludnie sa nieslo 
v príjemnej atmosfére a práve záujem rodičov 
o podobné aktivity nás presvedčil, že má zmysel 
hľadať cesty a spôsoby ako sa môžu aj deti so 
špeciálnymi potrebami cítiť prijaté svojim okolím 
a plnohodnotne fungovať v našej spoločnosti. 
A nielen prijatie, ale aj spolupráca, nasledovanie 
svojich potrieb a túžob sú naplnením zmysla 
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Poznáte nás?

Sme mladý detský folklórny súbor GRANIARIK s piesňou v srdci a tancom 
v duši. Náš súbor vznikol v roku 2018 ako tanečná zložka súkromnej základnej 
umeleckej školy Zacharová vo Vlkanovej. V súčasnosti u nás tancuje a spieva 
okolo 100 detí z Vlkanovej, Badína, Harmanca a Banskej Bystrice pod vedením 
Mgr. Alžbety Garajovej. Počas krátkeho pôsobenia sme pripravili množstvo 
choreografií a v repertoári predstavujeme piesne i tance z Horehronia, 
Pohronia, Podpoľania a východného Slovenska. 

V čase nepriaznivej pandemickej situácie sme s deťmi pracovali na diaľku 
prostredníctvom online vyučovania a pripravovali sa na rôzne súťaže. 
V septembri 2021 sa konala Hronsecká lipová ratolesť, kde naša speváčka 
Nikolka Nociarová z Badína získala krásne 3. miesto v mladšej kategórii. 
V októbri sa konalo podujatie Hravá vrava a Timejka Zelinová z Vlkanovej 
s ostatnými dievčatami tam získali bronzové pásmo v sólovom speve 
ľudových piesní. Najnovším úspechom nášho súboru GRANIARIK je získanie 
zlatého pásma a strieborného pásma na súťaži O ponickú fujarku, ktorá sa 
konala 20. marca 2022 v Ponickej Lehôtke. Opäť nás Timejka Zelinová úspešne 
reprezentovala a ocenenia sme získali aj v iných kategóriách, kde sa našim 
deťom podarilo získať strieborné pásma. 

Čo nás čaká v blízkej budúcnosti? Usilovne sa pripravujeme na jarné 
vystúpenia a v auguste 2022 sa chystáme zúčastniť na folklórnom festivale - 
Liptálské slavnosti, ktorý sa bude konať u našich susedov v Česku. V predstihu 
sa pripravujeme aj na veľký slávnostný program, pretože v novembri 2023 
bude náš súbor GRANIARIK oslavovať 5 rokov od svojho založenia. Tešíme sa, 
že prostredníctvom tanca môžeme šíriť ľudovú tradíciu a dúfame, že sa naša 
Vlkanovská zložka rozšíri o ďalších členov.

  Umelecká vedúca súboru 
  Mgr. Alžbeta Garajová 
  a riaditeľstvo SZUŠ Zacharová
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Profil osobnosti majstra Slovenska v skoku na lyžiach, rodáka a obyvateľa našej 
obce, 15 ročného Jakuba Martina Karkalíka – ďalšieho športovca z Vlkanovej

         Jakub sa venuje skokom na lyžiach a severskej kombinácii od roku 
2015. Je študentom Osemročného športového gymnázia v Banskej 
Bystrici. Športuje v klube: KPSL BB – Klub priateľov skoku na lyžiach 
a Severskej kombinácie, pričom začínal ako člen Ski klub Selce. Za 
starostlivosť počas jeho športových začiatkov vďačí klubu Ski klub 
Selce. Nespočet cvičných skokov a tréningov absolvoval na skokan-
ských mostíkoch na Uhlisku v Banskej Bystrici a v Zakopanom v Poľsku. 
V súčasnosti je jeho trénerom Adrián Kapustík. Jakub s klubom 
absolvoval  mnoho tréningov a pretekov v zahraničí. Trénerovi za to 
patrí veľká vďaka. S týmto v dnešnej dobe v súčasnosti sú skoky na 
lyžiach na Slovensku vzácnosťou. Vďaka svojmu zápalu pre tento šport 
a najmä neobyčajnému športovému talentu je Jakub už teraz 
maličkou hviezdou a môže ísť príkladom svojím rovesníkom. Svojou 
zdatnosťou a neutíchajúcou energiou si získava srdcia svojej rodiny, 
ktorej mimochodom patrí veľká vďaka.

Jeho doterajšie najvýznamnejšie preteky absolvoval v Nemeckom 
Oberhofe v preteku FIS YOUD CUP. Preteky sa konali v severskej 
kombinácii - tzn. (skok na lyžiach + beh na rolkách) s medzinárodnou 
účasťou 12 krajín kde sa vôbec nestratil v tabuľke,ale sa umiestnil na 
krásnom 8. a 9. mieste a tak vlastne za pretek získal jeho prvé význam-
né fisové body v počte 44.
Posledné preteky, ktoré absolvoval boli Majstrovstvá Slovenska 
a konali sa v marci v Poľskom Zakopanom, kde sa popasoval aj 
s menšími zdravotnými problémami s kolenom napriek tomu sa mu 
darilo veľmi dobre a získal titul Majstra Slovenska v skokoch na lyžiach ! 
V Zakopanom štartoval aj v medzinárodnej účasti 4 krajín, štartovalo 
18 pretekárov a Jakub sa umiestnil v skokoch na lyžiach na 2. mieste a 
v severskej kombinácii na 5. mieste.  

Okrem športu skokov na lyžiach Jakub je vo voľnom čase zanietený 
rybár, rád hrá hokej, skáče na kolobežke a jeho ďalšou vášňou je aj 
bicyklovanie - zjazd v teréne.

K víťazstvu srdečne blahoželáme a do budúcnosti mu prajeme veľa 
športových úspechov.

    Slavomíra Karkalíková
                   



Vážení milovníci prírody,

jar už doslova neklope, ale búcha na dvere prírody. Prvé snežienky sa 
už objavili koncom januára. V záhradách vďaka teplému počasiu 
vytŕčajú svoje kvety prvosienky, narcisy, tulipány, hyacinty atď…. 
V živočíšnej ríši sa tiež začína boj o nový život a potomstvo. 
Samčekovia, hlavne z vtáčej ríše, zvádzajú “boje” o samičky a založenie 
nového života. Dvoch zástupcov, ktorých možno poznáte len 
z obrázkov, ale málokto ich videl naživo v prírode, okrem samozrejme 
poľovníkov.
Prvý z nich je Bažant obyčajný /Phasianus calchicus/. Je to krásavec 
žijúci na okraji lesov, remízok, v blízkosti polí. V našom chotári bol 
niekedy dosť hojný, no kvôli chemickým postrekom sa jeho stav znížil. 
Živí sa hmyzom, najviac škodlivým (pásavka zemiaková), slimákmi, 
chytá i mladé hraboše a myši. Žerie aj obilie a rôzne semená. 
Bažantie kuriatka hneď po vyliahnutí sú samostatné, živia sa sami. 
Matka ich len sprevádza a dbá na ich ochranu. Okrasné druhy 
bažantov sa chovajú v zajatí.
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Poklady z našej prírody Pripravuje Ján Lovčičan

Pripomenutie si vášho výročia, životnej udalosti, či spomienky 
na blízku osobu tlačovou formou požiadajte na e-mail adrese: 

obec@vlkanová.skalebo osobne na OcÚ.

Obyvatelia obce a majitelia nehnuteľností 
v obci môžu využiť riadkovú inzerciu 

v novinách v rozsahu 20 slov 

BEZPLATNE.

Ďalším obyvateľom lesa je Sluka hôrna 
/Scolopax rusticola/ Nápadná je svojim 
dlhým zobákom, ktorý jej slúži na vyťahova-
nie dážďoviek aj z väčšej hĺbky. Samci 
používajú zobák ako “zbraň” pri zápasoch 
o samičku. Jedna sliepočka pripustí k telu viac kohútov. Za toto 
“radodajné” správanie však potom musí sama vychovávať mladé, 
samček pri nej nazostane. Sluka je vzorná matka. Pri nebezpečenstve 
dokáže svoje mláďatká vziať medzi nohy, či do pazúrikov, pritisnúť si 
ich k telu a odletieť do bezpečia.

V minulosti boli sluky obľúbeným terčom poľovníkov, lovili ich najmä 
ako trofej, no aj pre mäso.

             Ján Lovčičan

Bažant obyčajný Sluka hôrna

Rozprávajú sa dvaja požiarníci:
- Tak čo, ako stráviš veľkonočné sviatky? Čo si pripravuješ?
- No čo... Manželku nechám tak a na svokru si požičiam vodné delo.

Zasmejme sa
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